



眼下,几乎每个明星都有自己的“粉丝团”;每个“粉丝团”又都有“粉头”。一个“粉头”对本报记者宣称——

# 一天就能搭起一套“粉丝”班子

本报记者 曹刚

小娜是白领,29岁,有稳定收入。作为“粉丝团”的“粉头”(“粉丝团”高层领导),她在业余时间征战全国,为偶像摇旗呐喊。上周末,“快乐男声”全国巡演上海站一落幕,她就赶往湖南株洲,参加下一场巡演。

## 慈善拍卖,其实是“粉丝”拼财力

一年前,小娜只是“散粉”(没加入任何组织的初级“粉丝”)。有空时,发短信投票,到“贴吧”凑热闹。一个偶然的机会,她参加了一次“粉丝”集体活动。“看到许多执着的‘粉丝’,熬夜做礼物,声嘶力竭地拉票,我特别感动,也想为偶像多做点事情。”渐渐地,小娜在网上越来越活跃。她认识了几个“粉头”,但离进入高层还差得很远。

转折点,是一次慈善拍卖活动,以及由此挑起的一场“粉丝”内战。

“那天,朋友拉我去开会,商量‘起义’推翻‘粉头’,因为她在慈善活动中严重失职,导致我们组织大丢面子。”在会上,小娜第一次听说,大多数明星慈善拍卖,看上去是偶像献爱心,其实是“粉丝”拼财力。

“有几个人愿意单独花几千元,买一个帽子或一个毛绒玩具?大都是‘粉丝’集资拍下的。哪件拍品出价高,表示哪个明星人气高。”小娜介绍,在那次慈善拍卖中,她偶像的拍品成交价较低。“输给其他‘粉丝团’,明显是领导准备不足。”

“起义”很快成功,小娜平步青云,从“散粉”走进高层,当二把手。“之所以‘升官’,一方面是因为我的年龄较大,办事比较稳重;另一方面,我人缘好,和新老‘粉头’两个派系都没矛盾。”

## 当上“粉头”后,天天忙着开会

“我万万没想到,‘粉头’这么忙。”“升官”后,小娜开始了“小会天天有,大会三六九”的生活。

她介绍,大部分“粉丝”的年龄,集中在18岁到25岁。“这些小孩子比较幼稚,容易冲动,动不动就吵架,经常深更半夜打电话给我诉苦。我现在就像个政治家,‘大棒加胡萝卜’,到处游说;有时候又像居委会大妈,拼命调解各类矛盾。”

有很多问题,在网上越说越乱,还必须经常召集代表开会。“在现实生活中开一个小时会,比在网上叽



■许多“粉丝团”有统一的服装、旗帜和标志物

本报记者 周馨 摄

叽喳吵一天,更有效。”小娜的管理时间不长,经验倒积累了不少。

“前阵子,中层领导换届,个别被PK下来的人不服气,一声不吭地跑出去闹独立,很快成立新团体。每次偶像来上海,大家去接机送机,新团体和老团体碰面,互抢风头。”

新老团体的矛盾传到了偶像的耳朵里,小娜急了。“我们‘粉丝’是为偶像加油的,怎么能给他添麻烦呢?”她隔三差五地安抚新老团体,让他们团结起来,一致对外,别给偶像丢脸。

气球,用气球围场;不少人晚上直接在现场守夜,看道具、守地盘;还有人为了省钱,熬夜赶做灯牌、气球、花环等道具。

有的主办方考虑周到,召集各路“粉丝”开会,事先划定“势力范围”;有些欠考虑的,现场容易爆发“粉丝”冲突。“我们前阵子刚和人家‘掐’了一场,‘粉丝’动手,不打架,而是截气球。”

小娜曾组织100个“粉丝”,熬了个通宵,10小时里吹出2万个气球。结果,两派“粉丝”一言不合,互相截气球,10分钟截破好几千个。

## 十几个“粉丝”一夜集资几十万元

除了调解“粉丝团”的内部矛盾,小娜还有不少“外事任务”。“每次偶像来开演唱会,都要和别的‘粉丝团’谈判、抢地盘、比人气……”

在演唱会现场造势,至少得提前一天过去。“如果去晚了,只好求人家让点地方。”谁家先到、人多,抢的地盘就大;谁家钱多,也占便宜,可以直接找布置场地的广告公司协商,买地盘;有的演唱会现场提供大屏幕,滚动播出“粉丝”信息,大家争抢,每条付费上千元。

先圈地,抢地盘;再挂旗子,吹

气球,用气球围场;不少人晚上直接在现场守夜,看道具、守地盘;还有人为了省钱,熬夜赶做灯牌、气球、花环等道具。

有的主办方考虑周到,召集各路“粉丝”开会,事先划定“势力范围”;有些欠考虑的,现场容易爆发“粉丝”冲突。“我们前阵子刚和人家‘掐’了一场,‘粉丝’动手,不打架,而是截气球。”

有些“粉丝”团体的集资更混乱。“绝大多数组织没有成熟的制度规定,集资的透明度和公正性,只能依靠高层领导的个人信用。他们如果不清廉,集资就容易出问题。”小娜透露,在选秀的关键时刻,比如总决赛前夜,十几个“粉丝”一个晚上就能凑几十万元。“万一有人私吞,就麻烦了。”

## 几乎把所有业余时间给了“粉丝团”

“我和偶像握过几次手,并不奢望他认识我。”

“我去各地看演唱会,不是追星,主要是去旅游。”

“是我们‘粉丝’无私的银子和无尽的宠爱,缔造了明星。”

小娜反复强调,自己“是理性的‘粉丝’”。但提到家人和朋友时,她

脸红了。

当上“粉头”后,她几乎把所有业余时间献给了“粉丝团”,每天回家还要“忙公务”。留给丈夫的时间少得可怜,只剩一句话“我回来了”。即便丈夫出差半个月回家,她还是只有一句话“你回来啦”。

大学同宿舍的闺中密友,只因为说了偶像一句“坏话”,她立刻翻脸,两人差点绝交。

也许意识到自己陷得太深,小娜最近决定,看完上海演唱会,主动让贤,做回“散粉”。但在演唱会结束当晚,她又抱着电话调解到半夜。

“人在江湖,身不由己啊。那些小孩太年轻了,什么事都做不好,交给他们我不放心。”她低声解释了两句,又眉飞色舞地问,“你有朋友想参加选秀吗?一天时间,我就能组织一套熟练的‘粉丝’班子。”

评论 07091110501

**中房康健休闲广场**  
餐饮、娱乐、休闲、购物  
**招商电话:** 54181616  
54190669

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客:**访问记者的博客 **详细:**获取更多信息 **评论:**发表评论 **调查:**参与投票 **爆料:**提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集:**征集新闻线索、征文等



# Furniture China 2007

## 第十三届中国国际家具展览会

2007.9.12-15

上海新国际博览中心·上海科技馆·浦东展览馆

第二届世界家具大会议亮相申城!

21个国家和地区

1760家参展企业

021-64371178 www.furnitureinchina.com

即  
将  
开  
幕